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Λονδίνο, 7 Οκτωβρίου 2024 

Πρόσφατες επενδύσεις στο Η.Β. (δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2024) – Διεθνής 

Διάσκεψη για τις Επενδύσεις (Λονδίνο, 14 Οκτωβρίου τ.έ.) 

  

Α.      Η αμερικανική εταιρεία τεχνολογίας Blackstone ανακοίνωσε επένδυση ύψους 10 δις λιρών στη 

Β.Α. Αγγλία (Blyth, Northumberland) με σκοπό τη δημιουργία ενός από τα μεγαλύτερα κέντρα δεδο-

μένων τεχνητής νοημοσύνης (AI) στην Ευρώπη. Η εν λόγω επένδυση αναμένεται να δημιουργήσει 

πάνω από 4.000 νέες θέσεις εργασίας, ενώ πρόκειται να αναδείξει τις ηγετικές ικανότητες του ΗΒ 

στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης και να ενισχύσει την ανάπτυξη στην τοπική οικονομία. Επιπλέ-

ον, η Blackstone θα επενδύσει 110 εκατ. λίρες για την ανάπτυξη προγραμμάτων δεξιοτήτων και για 

την προώθηση υποδομών μεταφορών στην περιοχή.  

           Εν λόγω επένδυση εμπίπτει στις προτεραιότητες της κυβέρνησης για ανάπτυξη της οικονομίας, 

μέρος της οποίας είναι η προώθηση των επενδύσεων. Η συμφωνία αυτή αναμένεται να ενισχύσει, 

επίσης, τις εμπορικές σχέσεις του ΗΒ με τις ΗΠΑ, τον μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο της χώρας, κα-

θώς  το διμερές εμπόριο υπερβαίνει τις 340 δις λίρες ετησίως. 

Β.       Οι κυβερνήσεις του ΗΒ και της Ουαλίας ανακοίνωσαν επένδυση ύψους  1 δις λιρών για την 

αναβάθμιση ενός από τα μεγαλύτερα εργοστάσια χαρτιού στην Ευρώπη, του Shotton Mill στη Βόρεια 

Ουαλία. Το έργο αυτό αναμένεται να εξασφαλίσει 147 και να δημιουργήσει επιπλέον 220 θέσεις ερ-

γασίας, καθιστώντας το Shotton Mill τον μεγαλύτερο κατασκευαστή ανακυκλωμένου χαρτιού στο 

ΗΒ και υποστηρίζοντας τη μετάβαση της χώρας προς τη μηδενική εκπομπή άνθρακα. 

          Η επένδυση, η οποία περιλαμβάνει χρηματοδότηση 13 εκατ. λιρών από την κυβέρνηση της 

Ουαλίας και 136 εκατ. λιρών από το UK Export Finance, θα ενισχύσει την ικανότητα του εργοστασί-

ου για παραγωγή 100% ανακυκλωμένου χαρτιού, μειώνοντας τις εκπομπές άνθρακα και βοηθώντας 

την τοπική οικονομία να αναπτυχθεί. Το έργο αναμένεται να ενισχύσει το βιοτικό επίπεδο της περιο-

χής και να αναβαθμίσει τη βιομηχανία χαρτιού στο ΗΒ, μειώνοντας την εξάρτηση από τις εισαγωγές 

και αυξάνοντας τις εξαγωγές. 

Γ.    Η κυβέρνηση του ΗΒ ανακοίνωσε νέα χρηματοδοτικά μέτρα ύψους 11,5 εκατ. λιρών (από το 

Innovate UK) για την ανάπτυξη εταιρειών ημιαγωγών, στοχεύοντας στην ενίσχυση της καινοτομίας 

σε ένα ευρύ φάσμα τομέων. Τα έργα επικεντρώνονται στην προώθηση βασικών τεχνολογιών, όπως οι 

ενεργειακά αποδοτικές οθόνες τηλεφώνων, οι ιατρικές συσκευές και οι υψηλής απόδοσης αισθητή-

ρες, που αποτελούν θεμέλιο για το μέλλον της βιομηχανίας ημιαγωγών. 
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         Η χρηματοδότηση στοχεύει στην υποστήριξη β/εταιρειών ημιαγωγών, ώστε να εξελιχθούν σε 

επιχειρήσεις μεγαλύτερης κλίμακας, ενισχύοντας την εγχώρια παραγωγή και εδραιώνοντας τη θέση 

του HB στην παγκόσμια αγορά. Ο τομέας των ημιαγωγών, ο οποίος αυτή τη στιγμή αποτιμάται σχε-

δόν στα 10 δις λίρες, αναμένεται να αυξηθεί στα 17 δις λίρες μέχρι το 2030, ενώ περιλαμβάνει πάνω 

από 200 εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην έρευνα, τον σχεδιασμό και την κατασκευή, ενώ υ-

ποστηρίζει περίπου 86.000 θέσεις στην ευρύτερη οικονομία.  

         Μεταξύ των σημαντικότερων έργων περιλαμβάνεται η συνεργασία της Vector Photonics με το 

Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης για την ενίσχυση της αποδοτικότητας των λέιζερ μπλε φωτός, τα οποία 

χρησιμοποιούνται στον ιατρικό εξοπλισμό και στον φωτισμό οχημάτων. Επίσης, το έργο της Quan-

tum Advanced Solutions με το Πανεπιστήμιο του Cambridge επικεντρώνεται στην ανάπτυξη προηγ-

μένων αισθητήρων υπερύθρων βραχέων κυμάτων (SWIR) με εφαρμογές στην άμυνα και την υγειο-

νομική περίθαλψη. 

Δ.      Τέλος, η κυβέρνηση του ΗΒ εξασφάλισε επένδυση ύψους 500 εκατ. λιρών από την εταιρεία 

λεωφορείων Go-Ahead για την κατασκευή 1.200 λεωφορείων μηδενικών εκπομπών εντός της επόμε-

νης τριετίας. Η εν λόγω πρωτοβουλία θα εξασφαλίσει έως και 500 θέσεις εργασίας στην περιοχή 

Wrightbus της Βόρειας Ιρλανδίας καθώς και επιπλέον 2.000 θέσεις εργασίας στην εφοδιαστική αλυ-

σίδα του ΗΒ. Η επένδυση αποσκοπεί στην απανθρακοποίηση του στόλου της Go-Ahead και στη βελ-

τίωση των δημόσιων συγκοινωνιών σε περιοχές όπως το Πλύμουθ, το Λονδίνο και το Ανατολικό 

Γιορκσάιρ. 

Ε.     Όλες οι ως άνω επενδύσεις ανακοινώθηκαν ενόψει της Διεθνούς Διάσκεψης για τις Επενδύσεις 

που θα διεξαχθεί στις 11 Οκτωβρίου στο Λονδίνο. Στόχος της Διάσκεψης είναι η προσέλκυση πα-

γκόσμιων επενδύσεων και η ανάδειξη του ΗΒ ως κορυφαίου επιχειρηματικού  (“open for business”) 

προορισμού που στηρίζει την καινοτομία και τη δημιουργία υψηλής ποιότητας θέσεων εργασίας. Η 

Διάσκεψη θα εστιάσει στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και θα δώσει έμφαση σε στρατηγικές, 

μακροπρόθεσμες επενδύσεις στους τομείς της τεχνολογίας, των υποδομών και των ανανεώσιμων πη-

γών ενέργειας. Μεταξύ των συμμετεχόντων θα περιλαμβάνονται τοπικοί ηγέτες και επικεφαλής των 

αποκεντρωμένων κυβερνήσεων αλλά και υψηλόβαθμα στελέχη του ιδιωτικού τομέα (Google, Alpha-

bet, Wayve, Brookfield Asset Management, Barclays, HSBC, Lloyds, M&G, Octopus Energy και 

TSL Group).    
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